

《唐宫夜宴》入选中国舞蹈优秀作品

本报讯(记者 成燕 通讯员 时立谦)记者昨日从郑州歌舞剧院获悉,作为河南唯一入围作品,由该剧院选送的舞蹈作品《唐宫夜宴》入选“第二届中国舞蹈优秀作品征集”名录。

据了解,“中国舞蹈优秀作品征集”是由中国文学艺术界联合会批准立项的全国范围内舞蹈作品征集项目。该项目是由中国文联、中国舞蹈家协会发起的针对全国新

创作品的推选平台。在新时期视野下,该项目立足大政方针,审视艺术思潮,弘扬优秀文化,发掘新人新作,为全国舞蹈创作与传播提供了坚实广阔的平台。

“第二届中国舞蹈优秀作品征集”征集活动聚焦全国范围内的优秀舞蹈作品,共征集到作品365个,经过专家认真遴选,共选出《唐宫夜宴》《远去的兰花爷爷》《攀登者》

等100部优秀作品。

据了解,舞蹈《唐宫夜宴》于2020年10月荣获第十二届中国舞蹈“荷花奖”古典舞获奖提名。今年春节期间,《唐宫夜宴》火爆出圈后,郑州歌舞剧院积极扩大《唐宫夜宴》文化品牌的影响力,先后参加郑州地标建筑七地打卡、全国“互联网+旅游”发展论坛暨2021河南智慧旅游大会、2021中国(郑州)

国际旅游城市市长论坛、“三座城 三百里 三千年”宣传直播、第24届上海国际电影节、维也纳联合国中文日线上开幕式演出等系列公益演出活动,同时与天猫、伊梨谷粒多、美大集成灶、三草两木、羚锐制药、雀巢、京东等品牌企业合作,为弘扬中华历史传统文化,为扩大郑州城市影响力,为助力郑州国家中心城市做出了贡献。

“我愿像颗‘螺丝钉’” ——访《和平之舟》主演张天爱

海军题材电视剧《和平之舟》正在央视一套热播。目前播出不过几集,由于其全新的题材和高质量的内容,已引起不小的反响。其中,演员张天爱饰演一个不施粉黛、聪明果敢的女军医,凭借出色的演技实力圈粉。

《和平之舟》由浙江省委宣传部和中央电视台、海军政治工作部共同出品,曹盾执导、冯骥编剧,根据海军“和平方舟”号医院船自2008年以来执行人道主义医疗救援任务的真实事件改编,讲述医院船官兵,在公海上履行国家使命、救死扶伤的故事。

剧中,张天爱一改往日风情,身穿迷彩海军军装,束起飘逸长发,饰演巾帼不让须眉的女军医路阳,在海上极端危险和复杂的环境下,她仍临危不乱,保持军人应有的冷静和睿智,和同伴一起攻克重重难关。与陈坤饰演的张渡航有大量对手戏,让人看后直呼过瘾。

“女性角色在军旅题材作品中并不好诠释,过于感性会显得违和刻意,过于理性又容易失去原本真实的女性特质。”张天爱说,她在诠释路阳这个角色时,一定程度上保留了女性的善解人意和遇到歹徒时真实自然的慌乱,但另一方面更多地体现出了作为一名军人所应有的冷静睿智,希望能维系好人物感性与理性的天平。

近年来,张天爱逐渐拓宽自己的戏路,在演艺之路稳扎稳打,完成了从明星到演员的蜕变。张天爱的作品题材和风格各异,细心的观众会发现,她选择的角色不再是一味的“女主角”,而是更加贴近生活本身,选择了更多能够和现实生活相联系的作品,也更加注重尝试不同类型的角色。“好制作的前提下,我并不在意角色大小或是戏份多少。我觉得演员在一部戏里,无论是大角色还是小角色,都是至关重要的。对演员来讲,小角色他就像一颗螺丝钉,一个完整的作品需要无数颗螺丝钉都要拧得够紧,所以每个环节都是至关重要的。”张天爱说,希望自己在将来能多扮演像螺丝钉这样,非常关键的、非常扎实的人物。本报记者 秦华

河南冰雪健儿瞄准北京冬奥会

本报讯(记者 陈凯 通讯员 程鹏 文/图)北京冬奥会的脚步越来越近了,中国冰雪健儿目前正在为“家门口”举行的冬奥会积极备战,这其中当然少不了咱们河南冰雪健儿的身影。昨日,记者从郑州大学体育学院获悉,从10月底到现在短短半个多月的时间里,来自郑大体院的河南冰雪健儿在各种资格赛、积分赛以及中国冰雪项目国家队的模拟赛中捷报频传,正用实际行动向着“站上北京冬奥会的赛场上”这个目标稳步迈进。

10月29日,2021—2022国际滑雪联合会(FIS)单板滑雪障碍追逐FIS积分赛在法国阿尔卑斯开幕,此次FIS积分共有95名男、女运动员参加,高手云集,中国单板滑雪障碍追逐国家队整体发挥出色,18岁的小将叶康佳在男子组第二场比赛中斩获冠军,获得160FIS积分,成为目前该项目奥运资格积分最高的中国运动员。

10月30日,国际滑雪联合会自由式滑雪雪上技巧公开赛在奥地利索尔登举行,国家集训队队员曹天晴在女子项目上积分达到288分,成为目前该项目奥运积分最高的中国运动员;10月30日,中国跳台滑雪国家队内模拟赛,周洋洋跳出107米的最好成绩。

10月30日、11月8日,中国自由式滑雪坡面障碍技巧国家集训队连续出战国际雪联坡面障碍技巧马德里公开赛和瑞士公开赛,河南冰雪健儿收获颇丰:在马德里,郝文静、熊文慧分获女子组冠军、亚军;在瑞士,中国女队包揽前三,其中杨如意、熊文慧分获冠军、季军,男选手何金博获得男子组第八名。

据了解,北京冬奥会申办成功后,河南顺应国家体育总局备战方略,在河南省体育局安排部署下,郑州大学体育学院于2018年4月成立了冬季运动管理中心,立足武术、杂技等人才丰富的优势,探索出一条独具特色的跨界跨项跨季选材之路,陆续为国家冰雪项目集训队输送队员300多人,位居全国第二。河南冰雪运动水平也由此迅速崛起,一批原来学习武术、练习杂技的孩子走上冰雪赛场,为河南摘金夺银。在第二届全国青年运动会冬季项目上夺得29金、22银、21铜,在第十四届全国冬运会先期举行的赛事中夺得5金、4银、1铜。

郑州大学体育学院负责人告诉记者:“目前中心在训队员66名,分布在9支国家集训队以及自由式滑雪雪上技巧队、短道速滑队、自由式滑雪集训队3支队伍中。执教省队的都是我们引进的国家集训队、国家青年队教练员。我们要尽最大努力,在有效保障国家队‘全项目参赛’的同时,力求让更多的河南冰雪健儿站上北京冬奥会的赛场。”



曹天晴位列自由式滑雪雪上技巧项目中国运动员奥运积分榜首位

有希望就有未来

面对劲敌澳大利亚,中国队没有让全球球迷一如既往地灰心丧气。北京时间昨日凌晨结束的一场世预赛亚洲区12强赛生死战中,被逼上绝境的李铁派出了4名归化球员首发,经过90分钟跌宕起伏的较量,“铁军”重压之下没有习惯性掉链子,在落后一球之后最终凭借武磊的点球以1:1逼平澳大利亚。

前6轮国足积5分,落后榜首11分,目前排名小组第5。以整个12强赛进程而言,1分不足以改善国足的出线形势,不过队员所表现出的能力与斗志,给了球迷难得的信心。看了与澳大利亚队的比赛之后,相信绝大多数球迷都会形成共识:如果前几场首发都上齐四大归化,现在应该是不是不仅仅只拿5分?6轮比赛下来,排名在阿曼队之前是没有多大问题的。

一场平局暂时保住了国足在12强赛中的晋级希望,保住了国足在接下来的比赛中还有几次拼搏机会,更重要的是保住了国足将士们,甚至是中国足球的心气。这并非是拔高本主场平局的价值,而是国足在实力不如对手,澳大利亚上轮战平沙特后急切拼3分的背景下,这场平局更具一定的含金量。

经历了5轮的试错与调整之后,国足算是形成了一套最强阵容,直到第二循环开始,李铁才在首发名单派出了4名归化球员——洛国富、艾克森、阿兰和蒋光太,第一循环的5场比赛,多次显现了归化球员的上场,能够改变场上的被动局面。而抛开所有负担的国足,并非没有与强队掰手腕的可能。

实际上,没能在澳大利亚队身上全取3分,国足晋级2022世界杯希望已经极为渺茫。然而从这场比赛中,更让我们看到希望,只要球员正常发挥,场上战术安排得当,球队在亚洲范围依然具备与强队一战的能力。

没有出局就有希望,尽管前景渺茫。国足这次是好样的,没有被吓倒,不惧对抗,不害怕失误,当你真正拼搏的时候,运气也会好起来。本报记者 刘超峰

我省名将阮木兰 出战拳击世锦赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省重竞技运动管理中心获悉,在中国拳击协会日前公布的中国拳击队参加国际拳击联合会2021年世界女子拳击锦标赛9名队员大名单中,第十四届陕西全运会女子拳击57公斤级冠军、河南女子拳击名将阮木兰榜上有名。

2021年女子拳击世锦赛将于12月4日至19日在土耳其伊斯坦布尔举行。中国拳击队共派出9名女队员参加9个级别的较量,其中阮木兰参加的是54—57公斤级的角逐。阮木兰身高1.63米,虽然她的个子不高,但在拳台上极富攻击性和冲击力,近战更是极具杀伤力。2015年进入省队后迅速崭露头角,2017年进入国家队,当年便取得全国锦标赛57公斤级季军,2018年夺得全国冠军赛亚军,2020年底拿下全国女子备战奥运会拳击赛金腰带。今年9月的陕西全运会,阮木兰一路过关斩将,最终摘得桂冠。

此番首度身披中国队战袍出战女子拳击世锦赛,对于阮木兰来说是一次难得的与世界高水平选手过招的机会,为备战直至打好杭州亚运会和巴黎奥运会积蓄力量。

聚焦 中原区

加快“四个中原”建设、构建“一心两轴三区六片两园” 开启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程

实施关爱行动 帮助困难群体

本报记者 孙志刚 通讯员 许福娟 王永振

入冬以来,降温明显,天气寒冷,在常态化疫情防控形势下,弱势群体的关爱救助工作时刻牵动着中原区委、区政府和民政部门的神经。中原区从细微处着手,实施“五大关爱”行动,保障“一弱一残一小”特殊群体生活需求。

中原区精准摸底,掌握弱势群体情况,建档立卡,有针对性救助。按照救助标准,将残疾人“两项补贴”、孤儿和事实无人抚养儿童资金足额发放到位,以保障“一残一小”困难群众基本生活。截至目前,发放重度残疾人护理补贴和困难残疾人生活补贴共计366.47万元,发放孤儿救助资金9.79万元,事实无人抚养儿童基本生活补贴50.5万元。

探索多元化重度贫困残疾人救助模式,受疫情影响,虽暂时不能提供零距离居家照护服务,安排工作人员尽可能满足服务对象小需求,如取快

递、买药、买菜等服务,定期电话探访等,以减轻精神焦虑。桐柏路街道西站东社区的残疾人家属宋女士,由于儿子出生时难产,导致大脑缺氧,中度脑瘫,日常生活完全不能自理。宋女士年事已高,照顾儿子心有余力不足,中原区民政局安排服务人员每天定时上门服务,在生活和精神上给予他们帮助和安慰。林山寨街道的赵先生,从小患风湿导致四肢变形,肢体残疾日常生活自理,享受政府购买服务后,居家工作人员每周上门为其打扫卫生,整理清洁衣物床品,并疏解心理,减轻他的精神焦虑。

寒冬送关爱,救助生活无着流浪乞讨人员。中原区民政局还通过“社工+志愿者”巡查劝导加分类处置等方式,重点加强对街头、广场、公园、涵洞等区域的巡视和排查,劝说、引导生活无着流浪乞讨人员接受救助。

督促辖区街道办事处对各辖区内进行不间断、常态化、网格化巡查,实行每日“零报告”制度,杜绝城市流浪人员得不到救助的情况发生。对发现的流浪乞讨人员提供免费食物、衣物、返程车票等,保证受助人能够安全返乡。对不愿意返乡的人员,积极联系、协调他们户籍所在地的民政部门,劝其返乡,确保每一位在城市生活无着落的人员都能得到应有的帮助。

织密困境儿童兜底保障网,托底关爱服务力保儿童健康成长。中原区建立完善了由中原区委宣传部、政法委、法院、检察院等30多个部门和单位组成的未成年人保护领导小组,定期召开会议,协调未成年人保护工作。在区、街道、社区(村)三级分别设立关爱保护工作机构,构建一人一档关爱保护机制。主动帮助符合条件的儿童纳入困境儿童保障范围,变被动

审批为主动发现、粗放救助为精准施策、单一保障为多元关爱。同时,与社会救助、残联等部门分类进行积极对接,力争排查到位、应纳尽纳,让数据多跑路,让群众少跑腿。

疫情以来,中原区迅速发动辖区14名儿童督导员和152名儿童主任,结合自身职责和各自优势,通过电话、微信、入户探访等方式对辖区困境儿童进行排查和关爱保障服务,累计排查372人,累计服务困境儿童家庭783人次。及时排查因疫致困的儿童,加强与街道、村(居)之间沟通协调,全面提升常态化防控水平和应急处置能力,充分发挥社工力量的专业引领和链接帮扶作用,及时排查受疫情影响导致临时处于无人监护的困境儿童,无缝衔接做实做细困境儿童兜底服务保障,确保困境儿童得到及时关注和关爱。

同心筑梦 凝聚合力助推发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 程巍)中原区委统战部围绕“经济社会高质量发展”的目标任务,高位思考、高质推动、高效贯彻,积极开展“同心筑梦”“智汇新语”促发展、“中原之星”争先锋三项主题活动,助推全区民营经济高质量发展。

围绕经济发展,强力开展“同心筑梦”活动。中原区委统战部围绕活力中原的发展定位,结合“万人助万企”“一联三帮”“强信心 挖潜力 助增长”活动,积极开展民营企业“同心筑梦”活动。针对企业发展中涉及党委政府层面推进问题、协调难题,组织职能部门、金融机构等,当面沟通、现场问诊,形成制度化、规范化的问题反馈、督促和解决长效机制,确保企业“带问题来、带满意回”。“万人助万企”活动开展以来,中原区迅速成立14个工作组,建立“企业、干部、问题”三个数据库,筛选帮扶企业707家,实现469家“四上”企业和238家培育企业全覆盖。

围绕凝聚合力,强力开展“智汇新语”活动。围绕“凝聚人心、汇聚力量”的职能定位,以新求变,以变求通,让非公

经济领域各种新力量、新思维、新办法、新声音携手并进,成为中原区的“新智汇”。主要发挥民营企业思维活、观点新、视野宽、创新强等优势,积极多思多谋、发言发声、建言献策。今年以来,中原区委统战部围绕高质量发展主题,聚焦科技创新、产业升级、体系完善、灾后重建等重点问题,向区委、区政府提出各类意见建议45项。

围绕示范带动,强力开展“中原之星”评选活动。围绕高举旗帜、引领方向的政治定位,对拥护党的领导、热心公益事业、积极建言献策、服务经济社会发展、遵纪守法经营的非公经济人士,采取量化考核、综合评定的方式,开展“中原之星”评选活动。通过以评促建、以评促改、以评促优,评出效果、评出氛围、评出进步,引导全区非公经济人士汇聚发展正能量,凝聚高质量发展。9月份,对积极参考对口帮扶三门峡卢氏县捐助助学活动的36家非公教育、热爱公益的爱心企业给予表彰,激发全区民营企业致富思源、富而思进的良好风气,为中原区光彩事业增添了更加绚丽的“光彩”。

“选苗育苗”提素质 锻造纪检监察铁军

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贾维霞)今年以来,中原区纪委监委精心搭建学习实践平台,教育引导纪检监察干部在学习中成长、在工作中提升、在岗位上创佳绩,实现政治能力、业务本领、作风形象“三提升”。

“选优苗”提素质。实施“选优苗”基本能力素质提升工程,为青年干部成长搭建平台。进一步完善青年考核评价机制,建立青年干部人才库,结合政治素养、业务素质、发展潜力等六项因素进行量化打分,对综合素质好、政治素养高、发展潜力大的青年干部重点培养,树立重实干重实绩的鲜明用人导向。还采取召开青年纪检监察干部座谈会,开展青年干部谈心谈话等方式,在思想作风、履职尽责、廉洁自律等方面对青年干部给予全方位指导。

截至目前,中原区纪委主要领导已与6名青年干部谈心谈话10余次,分管领导与青年干部谈心谈话50余人次。

“育好苗”强本领。扎实推动全区纪检监察系统“学党史、悟思想、强担当、重执行、树形象”自身建设百日提升行动走深走实。采取“学+考”模式,组织全体纪检监察干部坚持每天自学,每周三次集中学习,学习结束后交

测试,目前已在全区纪检监察系统进行11次集中学习、5次集中测试,筛选出优秀论文文章50余篇,收集个人学习心得500余份。开展百日提升征文比赛,组建公文写作百日提升专项小组,制订学习计划,助力自身建设百日提升行动走深走实。

“墩壮苗”强活力。持续推进青年干部技能专项培训、交流轮岗、“上挂”、“下派”,不断提升综合素质。2021年,共组织业务专项培训12次,机关交流轮岗30人次,“上挂”省、市、区纪委19人次,“下派”疫情防控、防汛救灾、核酸检测志愿服务工作380余人次。通过多方位锻炼,进一步提升了纪检监察干部队伍整体水平,激活了纪检监察系统干事创业活力。

“严管苗”强管理。组织签订《中原区纪检监察干部严守“六个严禁”纪律承诺书》,要求纪检监察干部深刻领悟、深入反省、严守底线、严格执行,真正将“六个严禁”要求落实到日常的监督执纪工作中去。组织党员干部对照党章党规党纪、宪法法律法规,对照纪检监察干部违纪违法“五大突出问题”开展自查,梳理个人及部门问题清单、整改任务清单,建立整改台账,压紧压实整改责任。

“雷锋”送来爱心餐 慰问抗疫一线人员

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨柳茵)你们奋战在核酸检测一线辛苦了,来!快吃点热饭。”日前,在中原区林山寨街道互助路社区核酸检测点,“相帮河南雷锋主题餐厅”的爱心志愿者将热乎乎的盒饭送到社区及医护人员手中,表达对抗疫一线人员辛劳的感谢之情。

为了彻底排查潜在人群感染新冠肺炎病毒风险,有效阻断疫情传播、封死感染源,中原区林山寨街道互助路社区响应号召,工作人员持续奋战在抗击疫情一线,逆行而上,舍小家为大家,不辞辛劳。了解情况后,文化宫路上的“相帮河南雷锋主题餐厅”总经理彭勤主动对接,

联系社区,提前安排厨师做好60份盒饭,送到核酸检测采集点,让一线人员吃上热饭。荤素搭配还有鸡蛋汤,考虑得十分周全,也传递着温暖和关爱。

“非常感谢雷锋餐厅的一片爱心,天寒人心暖,让我们十分感动。”互助路社区党委书记刘爱华感激地说。疫情防控是一场没有硝烟的战斗,连日来医疗战线、社区一线人员及广大志愿者等逆行而上,冲锋在前,用血肉之躯筑牢疫情防控“铜墙铁壁”。“你们奋战在疫情防控一线辛苦了,要加强自身防护,注意保暖防寒,让我们齐心协力打赢这场攻坚战。”“献爱心活动现场,中原区委宣传部负责人殷切嘱咐。